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TEMA 1

1.- Escribe en niimeros romanoslos siguientes nimeros:
a) 2345

b) 939

c) 1699

d) 249

e) 795

2.- Escribe como se leen estos numeros:

a) 9000900

b) 7500000600000

c) 200200200

d) 8000000000

3.-Redondeaalas centenas y decenas de millar los siguientes nimeros:
a) 679563

b) 2462768

c) 5678300

d) 54343795
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4.- Calcula:
a) 32471 + 65479 + 25057
b) 67825 —49058
c) 658 - 64
d) 165645 : 45

5.- Enun bote tenemos 235 canicas y en otro 186. Siquitamos del primer bote 45 canicas y las pasamos alsegundo;
écuantas canicashabra en cadabote?

6.- Resuelve:
a)13—-4-(5-2)+3-(2+8)
b) 16+3-(6—4)—3-5
c)23-8+6:2—-3-4

d)3:-(5+4)—-6+3-(8—4)

7.- Un comerciante compra 6 cajas de 50 docenas de huevos cada caja al precio de
80 céntimos pordocena. Sivende después ladocena de huevosa 120 céntimos, é qué beneficio obtiene?

8.- Queremos repartir 7704 € entre tres personas. La primerarecibe 1645 €, la segunda 257 € mas que la primeray
la tercera personarecibe elresto. ¢ Cuanto recibe cadauna?

9.- En unaalmazarase han envasado 25500 litros de aceite de oliva en latas de 5 litros. Sise han vendido 2 750 latas,
écuantas latas quedanen elalmacén?

10.- Si Alicia ahorra 8 € por mes, ¢ qué cantidad habrd ahorrado alcabo de 3 afios y 5 meses?
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TEMA 2

1.- Reduceaunasolapotenciaaplicandolas propiedades de las potencias:

a) (6%)® c) (m3) e) (4%
b) »x3 - x* d) 43.45 f) 33.35
g) db:a*

2.- Reduce aunasola potencia:

a) (2°2°) g @272 o (2°222) - (22%)
) 65" o 70:(7:7) h)(25)°10°

LbINEs) ) wles) )

4.- El edificio donde vive Pepe tiene cinco plantas, cada planta cinco viviendas y cada vivienda cinco ventanas.
éCuantas ventanashay en todo el edificio?

5.- ¢éDe cudntos cubitos se compone un Cubo de Rubik, sabiendo que tiene tres cubitos de ancho, tres cubitos de
altoy tres cubitos de profundo?

6.- El aula de 12B es cuadraday tiene exactamente 64 baldosas y cada baldosa mide 50cm x 50cm, ¢ podrias
decirme con estos datoscuales sonlas medidas delaula?
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TEMA3

1.- Calcula todos los divisores de los siguientes niimeros:

a) 46 c) 60 e) 30

b) 34 d) 48 f) 15

2.- Identifica cudles de estos niimeros son primos y explica por qué:

a) 6 e)5 i) 4

b) 7 f) 14 j) 17
c) 13 g) 29 k) 21
d) 16 h) 24 ) 23

3.- Descompodn en factores primos:

a) 12 d) 22 g) 54
b) 36 e) 30 h) 26
c) 450 f) 644 i) 888

4.- En los siguientes nimeros:

6 12 15 18 20 24 36 44 50 66 70 75
— Rodeacon un circulo los miultiplos de dos.

— Encierraen un triangulo los multiplos de tres.

— Encierraen un cuadrado los miltiplos de cinco.

— é¢Qué numeros quedanala vezrodeadosporun circulo y encerradosen un cuadrado? ¢ De qué otro niimero son
multiplos?

IES MIGUEL HERNANDEZ C/La Paz, 64 03380 Bigastro - ALICANTE - Telf. 966 90 47 40 Fax. 966 90 47 41 E-mail: 03014484@edu.gva.es



éff\g(JENERALITAT VALENCIANA

AN

Union Europea

5.- Calcula descomponiendo en factores primos:
a) min.c.m. (10, 12) ¢) min.c.m. (6, 12, 16) e) min.c.m. (16, 18)

b) max.c.d. (15, 45, 65) d) max.c.d. (24, 56) f) max.c.d. (60,72, 84)

6.- ¢ De cuantas maneras distintas se pueden envasar en botes 36 pelotas de tenis de forma que hayasiempreel
mismo nuimero de pelotas en cada bote?

7.- En un albergue coinciden tres grupos de excursionistas de 40, 56 y 72 personas cada grupo. El camarero quiere
organizar elcomedor de forma que en cada mesa hayaigual niimerode comensales y se retina elmayor nimero de
personas posible sin mezclar los grupos. ¢ Cuantos comensales sentara en cada mesa?

8.- Un electricista tiene tres rollos de cable de 96, 120 y 144 metros de longitud. Desea cortarlos en trozos iguales
dela mayorlongitud posible, sin que quede ningun trozo sobrante. ¢ Qué longitud tendra cada trozo?

9.- Beatriz visitaa su abuela cada 8 dias, y su hermano David, cada 14 dias. Hoy han coincidido en la visita. ¢ Cuando
volveran a coincidir? ¢ Cuantasvisitas habrahechocadaunoasu abuela?

10.- ¢ De cuantas formas diferentes se puede dividir una clase de 24 estudiantes en equipos con el mismo nimero
de componentes?
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1.- Ordena, de mayor a menor, las siguientes series de niimeros enteros:

a) —6 +5 -4 +2 -1 +9

b) -8 +3 -2 +7 -5 +10

2.- Resuelve escribiendo el procesoseguido pasoa paso:

a) 10-8+2-5+6+3 c)6—-9—-2+8+5+2

b)4—9+5+7-8+2 d)3+6-7+2-5+7

e) 13+8-4-7+9-10

f) 12-6-8+9-3+5

3.- Calcula los siguientes productos y cocientes de nimeros enteros:

a) (+11)-(-5)- (-2) e) (-7)-(-3)-(-2)
b) (=3)- (+7)- (+4) f) (+4)-(-9)- (-10)
c) (+64):(—8) g) (+300): (-12)
d) (+91):(-7) h) (-88):(-11)

4.- Quita paréntesis y calcula:
a) (+5)= (+7)=(=2) + (+5)
b) 16— (4—2-6)+ (4-2)
¢) 15— [5— (5—6)]
d) (+3) = (+5) = (-4) + (+5) = (-3)

e) (-2)+3-6-8+9-4-(-2)+(-3)
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5.- Calcula atendiendo ala prioridad de las operaciones:

a) 25— (-5)- (+5) e) 16 — (~4) - (+3)
b) 40 + (~6) - (+6) f) 20 + (-5) - (-3)
c) 64:(-8) —(-5) g) 12:(-3) - (-5)
d) 30— (-20) : (-4) h) 15— (-10) : (-2)

6.- Resuelve escribiendo el procesoseguido pasoapaso:

a) (-5)-[(+5) +(+2)—(4+6-1)]
b) (—4)- (+2) —[(-3) + (-5) ~ (-6)]- (-4)
) (=2)-[(+4)+ (+6)-(3+7-1)]

d) (-2)- (+8)~[(-2) +(-6)— (-4)] - (-3)

7.- En empresario tiene los siguientes gastos durante el primer afio de vida de su empresa. 5.000€ en conceptode
compradegenero y 1.500€ al mes que pagaasu empleado. Porotro lado ingresa20.000€ de ventas y 4.000 de una
ayudadelEstado. Finalmente, ¢ tendrd pérdidas o ganancias?.¢ A cuanto asciendenlas pérdidas o ganancias?

8.- Pepe sale de su casa con 5€ y dando un paseo se encuentra un billete de 20€ en el parque, con lo que decide
gastar 7€ en chucherias. Luego, pasa por casadesu abuelay éstale da 11€. Finalmente se dirige a su casa, aunque
antes pagaaun amigo unadeudade 4€ quetenia. ¢ Gastatodo dinero o por el contrario atin le queda algo cuando
llega a casa?
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1.- Ordena, de mayor a menor, estas series de niimeros decimales:

a) 15,5 15,53 15,56 15,51 15,52

b) 21,36 21,362 21,361 21,363 21,57

2- Aproxima a las centésimas:
a) 3,567
b) 0,439
c) 9,034

d) 5,123

3.- Beatriz compra 2 kg de naranjas a 1,4 euros cada kilogramo, 3 kg de manzanas al precio de 1,2 euros/kgy 2 kg
dekiwis a 1,8 euros/kg. ¢ Cuantodebe pagar en total al frutero?

4.- Realiza estas operaciones:

a) 47,17 + 62,35— 32,35 e) 23,56 — 16,25 + 43,67
b) 3,932+ 4,025 — 2,005 f) 27,34+ 43,26 — 27,83
c) 0,25 - 3,55 g) 5,72-4,25

d) 6,25- 4,75 h) 15,3- 6,4

5.- Calcula hastalas centésimas:
a) 38:0,35
b) 86,25:7,5

c) 25,75:9
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6.- Realiza estas operaciones:

a) 75,25- 10 e) 24,56 - 100
b) 0,0043 - 100 f) 4,3523- 1000
c) 5674 : 1000 g) 75,4:10

d) 23,75:100 h) 5346 : 100

7.-Sehan comprado 15 sellos por 0,21 euros cadauno y un paquete de postales por 1,5 €. ¢ Cuanto dinero se gasté
enla compra?

8.- éCuanto costara pintar las puertas y ventanasde un piso sitiene 9 ventanas y 8 puertas y el pintor cobra 10,5
euros por pintaruna puertay 7,35 euros por pintar unaventana?

9.- Enunagranjaenvasan6000 huevosen docenas parasu venta. El precio dela docenade huevosesde 1,6
euros. ¢ Cuantodinero obtienende laventa?

10.- Unadocenadeldpices cuesta 1,8 euros en almacén. ¢ Cuanto gana un librero que vende 156 lapices a razon de
0,3 euros porlapiz?
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TEMA7

1.- Compruebasison equivalenteslos siguientes pares de fracciones:

5 35

2.- Halla la fraccidon irreducible de cada una de estas fracciones:

12 15 50
"7 Oz s
75 26 16
b) — d) — N
)120 )23 36

3.- Calcula el término desconocido en cada caso.

x 3 5 3 12
a) === —== =< _
) 7556 ERT Il 975
4 B 2 10 X

2.2 i s X _
l:':'EI X x 25 1)::IIZI

4.- Resuelve estos problemas:

g|m | x

* 4 x

Union Europea

a) Un obrero hatrabajado 20delas 35 horas delas que constasu jornadalaboral. ¢ Qué fraccion de su jornada ha

cumplidoya?

b) Enunagranjaavicola hay 350 gallinas, hoy han vendido 42. ¢ Qué fraccion representa el nimero de gallinas

vendidas?
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5.- Resuelve los siguientes problemas:

a) La bibliotecadelinstituto tiene 550 libros prestados, lo que supone las cinco octavas partes deltotalde libros.
éCuantos volumenes tienela biblioteca?

b) Unafamilia invierte 1200 € en el pago mensualdela hipotecadel piso, lo que supone las tres quintas partes
del totalde susingresos mensuales. ¢ Cudles son esos ingresos?

6.- Resuelve los siguientes problemas:

a) Una libreria havendido 60 ejemplares, lo que supone las tres quintas partes deltotaldelibros delos que
dispone. ¢ Cuantos ejemplares tienela libreria?

b) Un empleado dedical 200 € al mes al pago dela hipoteca de su vivienda. Sila hipoteca supone las dos terceras
partesdesusueldo, é cuantogana?

7.- Resuelve estos problemas:

a) Enun concesionario de coches reciben 250 vehiculosalaiio. De momento llevan vendidos 150. ¢ Qué fraccion
representan sobre el total?

b) Sisonlas 10 dela manana, é qué fraccidon deldia hatranscurrido?

8.- Resuelve los siguientes problemas:

a) Una familia tiene unosingresos mensuales de 2400 € y dedica las cuatro décimas partes de sus ingresosal pago
dela hipotecadelpiso. ¢ Cudnto paga mensualmente de hipoteca?

b) Enla biblioteca del instituto se han prestado las cuatro quintaspartes delos 1125 libros de lectura que tiene
en sus fondos. ¢ Cuantos libros se han prestado?

IES MIGUEL HERNANDEZ C/La Paz, 64 03380 Bigastro - ALICANTE - Telf. 966 90 47 40 Fax. 966 90 47 41 E-mail: 03014484@edu.gva.es



é%\g(JENERALITAT VALENCIANA

AN

TEMA 8

1.- Reduceacomun denominadory ordena de mayora menor:

3 5 2 1 i 5 9 b
a)_ o= . C) P I e T

5'6 3’ 4 9" 12 16 18
b)g! EL,_IH 20 d)j- 3 1 8

5 10" 156" 30 2" 2’ 3' 10
2.- Resuelve las siguientes operaciones:
a)g+§—i+i '33!2—2—3+P1

39 4 12 368 8 4

1 1 3 1
3 4 1 z
b)— de — d)— de —
)4 5 )2 © 3

4.- Realiza las siguientes divisiones y simplifica el resultado:

a}lli:E C)15:g

b) —: d)

N

;| ¢
W =

eg: —

hy| =

G| =

* 4 x
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5.- Resuelve las siguientes operaciones confracciones:

2 1 14 1.2y, 1
“)[§+§j:[1_ﬁJ C)[2+5]'[1 10

L

6.- Ratl ha cortado 1/4 de un rollo de cuerda, Pedro cortdé 1/8 y Juan 1/10. ¢ Qué fraccién del rollo de cuerda han
cortado en total? ¢ Qué fraccionqueda?

7.- Un rollo de 20 metros de cable eléctrico se ha cortado en trozos iguales de 4/5 de metro cada uno. ¢ Cuantos
trozos se han obtenido?

8.- De unrollo de 48 metros de cablese han usado los 2/3. ¢ Cuantos metrosde cable quedanaun?

9.- Una camionetatransporta 3/5detonelada de arenaen cadaviaje. Cada dia hace cinco viajes. ¢ Cuantas
toneladas transporta al cabo de seis dias?

10.- Un comerciante vendié los 3/4 de un cargamento de naranjas a un frutero y los dos tercios de lo restante a
otro. A él le quedaron alin 25 kg de naranjas. ¢ Cual era el peso inicial del cargamento?
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TEMA9

1.- Indica los pares de magnitudes que son directamente proporcionales (D.P.), los que son inversamente
proporcionales (I.P.) y los que no guardan relaciéon de proporcionalidad (N.P.):

a) Elnumero delibros compradosy el precio pagado porellos (suponemosque todos los libros tienen el mismo
precio).

b) El nimero de asistentes a una excursiony la cantidad que aporta cada uno para pagar un autobds.
c) Elnumero deruedasdeuncamidny la velocidad que alcanza.
d) El numero de dias trabajado por un obreroy eldinero que gana.

e) El numero de obreros que realizan un trabajoy eltiempo que tardan.

2.- Resuelve los siguientes problemas de proporcionalidad.
a) 15 metros detela cuestan 30 euros. ¢ Cuanto costaran7 metros de la misma tela?
b) Unafuente da 208 litros de agua en 8 minutos. ¢ Cuantoslitros de agua daraen un cuarto de hora?

c¢) Para descargar un camion de sacos de cemento,4 obreros hanempleado 9 horas. ¢ Cuantotiempo emplearan 6
obreros?

d) Para llenar una piscina se utiliza un grifo que arroja 150 litros de agua por minuto y tarda en llenar la piscina 10
horas. ¢ Cudntotardard en llenarse la piscina con un grifo que arroje 375 litros por minuto?

e) 5 kg de naranjas cuestan 3 euros. ¢ Cuanto costaran 8 kg?
f) En 3 dias un obrero gana 546 euros. ¢ Cuanto ganard en 15 dias?

g) Cinco grifos tardan en llenar un depoésito 20 minutos. ¢ Cuantotardara en llenarse el depdsito sise cierrauno de
los grifos?

h) Un cocheala velocidad de 100 km/h harecorrido la distancia entre dos ciudadesen 2 horas y 40 minutos.
éCuanto tardara otrocoche en recorrer esa distancia sisu velocidad es de 80 km/h?

3.- Expresa cada porcentaje en forma de fraccion y forma decimal.
a) 20% e) 25% i) 25%

b) 25% f) 10% j) 10%
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c) 50% g) 30% k) 30%
d) 75% h) 90% ) 60%

4.- Calcula los siguientes porcentajes:

a) 25% de 3602 e) 30% de 990 i) 10% de 1480
b) 12% de 200 f) 15% de 350 j) 75% de 600
c) 20% de 120 g) 60% de 480 k) 30% de 1200
d) 50% de 448 h) 25% de 750 ) 15% de 420

5.- Calcula el término quefalta en cada caso:

a) 10% de [l e) [ % des20-260
b) 30% de [ leo f) [ 1% deso-1s

c) 50% de [ 60 g) [ 1% de600-720
d) 120% de [ )10 h) [ 1% de1a0-35

6.-Los 18 chicos de primero de un instituto representan el 30% del total de alumnos y alumnas de 12E.S.O. ¢ Cuantos
alumnosyalumnas hay en total?

7.- Por un juego parael PC que costaba 80 €, he pagado 64 €. ¢ Qué porcentaje de descuento me han aplicado?

8.- Unlibrero havendido 135 libros de una partida de 500. ¢ Qué porcentaje de libros havendido? ¢ Qué
porcentaje le quedaporvender?

9.- Un barco pesquero ha capturado cuatro toneladas de pescado de las que el 75% es bacalao. ¢ Cuantos kilos de
bacalao lleva el barco?

10.- Una camisa rebajada el 20% me ha costado 40€. ¢ Cual era su precio inicial?
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TEMA 10

1. Sixes elvalorde un nimero cualquiera, escribe en lenguaje algebraico:

a) La mitad de un nimero.

b) El doble de un nimero.

c) El triple de un niimero.

d) El cuadrado de un numero.

e) El cubo de un nimero.

f) Un niimero mas 5 es iguala 8.

g) La diferenciade un nimeroy 3 es iguala 10.

h) Lamitad de un nimero vale 14.

i) Lasuma de un niimero mas su mitad es iguala 8.

j) La sumadela mitad de un nimero con su tercera parte es iguala 32.

2.- Resuelvelas ecuaciones:

a. x+5=0 b. x-8=0 c. 2x=6

X _20
d. 4 e. 2x+1=7 f. 3x+2=10
g. 2x-3=5 h. 2 5 . 3 6

X _1-2 X,i6=8 X¥3__4
. 5 K 4 L2

3. Eltriple deun nimero es 60. ¢ Cuales ese nimero?

4. El doble de un numero mas su mitad es 10. ¢ Cual es ese numero?

=
Union Europea
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5. Lasumade dos numeros consecutivos es 27. ¢ Cuales son esosnumeros?

6. El perimetro de un cuadrado es 24 cm. ¢ Cuanto mide su lado?

7. Pedrotiene el doblede edad queJuany entre los dos suman 45 aios. ¢ Qué edad tiene cadauno?

8. Dos amigas sereparen 80 euros, pero unade ellas recibe 10€ mas que la otra. ¢ Cuanto recibe cadaunade ellas?

9. La basedeun rectangulo es triple que su altura. Sisu perimetro mide 96 cm. ¢ Cuanto mide cadalado?
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1.- Completa:
a) Larectaqueno tiene ninguin puntode corte con la circunferencia se denomina ysu

distancia alcentro es que el radio.

b) Larecta quetiene un punto de corte con la circunferencia se denomina
centroes que elradio.

ysudistanciaal

c) Larecta quetiene dos puntos de corte conla circunferencia se denomina
centroes que elradio.

y su distancia al

2. Halla el valorde x en los tridngulos siguientes

13,6 cm|

15,2 cm

8.4 cm

14,8 cm

13,6 cm|

152 cm

84c¢cm

14,8 cm

3.- La hipotenusa de un triangulo rectangulo mide 13 cm y uno de los catetos mide 5 cm. ¢ Cuanto mide el otro

cateto?

4.- Siloslados de unrectangulo miden, respectivamente, 16 cmy 30 cm, ¢ cuanto mide su diagonal?

5.-La sumadeloslados de un cuadrado es 24 cm. ¢ Cuanto mide su diagonal?
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TEMA 13

1.- Calcula el area de un cuadrado cuya diagonal mide 6 cm.

2.- Calcula la superficie de un rectangulo delque se sabe que ladiagonalmide 13 cmyuno delos lados, 12cm.
3.- Calcula el area deunrombo, siunade sus diagonales mide12cmy el lado 6,5 cm.

4.- Halla el area y el perimetro de las figuras sombreadas:

,_

’

dj
1u ‘R m.

////’/
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40 cm,
\J
4cm
Scm
4cm
10 cm

g)
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